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освіти і потреб входження України до світового освітнього простору. Навчання молодших 

школярів в умовах сьогодення ми визначаємо як підґрунтя для подальшого розвитку 

особистості через засвоєння нею системи певних знань і навичок, набуття досвіду творчої 

діяльності та емоційно-ціннісного ставлення до дійсності. Саме інтегровані курси, що 

активно використовують інноваційні технології, позитивно впливають на емоційну сферу 

здобувачів початкової освіти. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОГО МЕДІА ПРОСТОРУ УЧНЯ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

Сьогодення освіти – реформування та вдосконалення процесу навчання, формування 

та розвиток навички компетентності особистості. Життя сучасної людини – від малечі, до 

літньої людини – проходить в інформаційному суспільстві. Інформаційне оточення дитини 

формує його культуру, сприйняття, світогляд, життєві цінності та навички. 

З дитинства малюки поринають у світ медіа. Спочатку вони тримають у руках 

планшети з дитячими мультфільмами, слухають рекламні ролики, дивляться кіно та 

отримують інформацію з друкованих видань. Все це називають «медіапростір» і 

«медіаоточення» [1]. 

Проблема сучасного медіапростору – забагато інформації. До того ж різної 

інформації: правдивої та не правдивої, актуальної та застарілої. 

Завданням вчителя є навчити дитину, що пізнає світ, орієнтуватися у сучасному 

інформаційному суспільстві. Діти переносять у реальне життя принципи та навички 

віртуального спілкування, намагаються жити за «картинкою» з фільмів, журналів, соцмереж. 

Ось тут і відбувається розчарування дитини, адже реальне життя значно відрізняється від 

віртуального. 

Медіапростір учня початкової школи різноманітний: книги, газети, кіно, телебачення, 

радіо, журнали тощо. 

У процесі навчання учні мають навчитися сприймати правильно інформацію з цих 

джерел, відсіювати рейкову та правдиву інформацію. Саме тому «медіа грамотність» 

інтегрована в освітні галузі навчальної програми [3]. 

Програми дещо відмінні за структурою, та охоплюють усі обов’язкові результати 

стандарту і надають достатньо уваги роботі зі змістом та формою медіатекстів. Типова 
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освітня програма, створена під керівництвом Р. Б. Шияна, більше орієнтує вчителя в питанні, 

на що саме звертати увагу в аналізі форми медіатексту (використання в медіатексті голосу, 

музичного супроводу, фонових шумів, кольорів, спецефектів тощо); також ця програма 

пропонує вчителеві на матеріалі медіатекстів приділяти увагу розвиткові такого спільного 

для всіх ключових компетентностей уміння, як критичне мислення (визначення 

правдоподібності описаних подій і тверджень з медіатексту; розрізнення фактів і суджень у 

простому медіатексті).  

Змістом навчальних програм для учнів початкових класів є передача інформації через 

текст: Книга – джерело знань. Діти мають уявлення про історію виникнення книги, 

орієнтуються у структурі книги; мають уявлення про різні літературні жанри, розуміють, яку 

інформацію несуть твори різних жанрів; періодичні друковані видання. Учні мають уявлення 

про процес створення номеру газети та журналу, називають професії людей, які створюють 

газети та журнали, розуміють різницю між періодичними виданнями та книгою, вміють 

співвідносити заголовок зі змістом статей, розуміють значення термінів «факт» та 

«судження», вміють відрізнити факт від судження у найпростіших повідомленнях; бібліотека 

– інформаційний осередок.  

Учні знають про призначення бібліотеки, розуміють призначення каталогу книжок, 

формуляру читача, вміють орієнтуватися та мають уявлення про роботу електронної 

бібліотеки, володіють практичними навичками вибору книжки за обкладинками, 

заголовками; малюнок для дорослих та дітей.  

Учні мають уявлення про різні види малюнкі, зуміють, яку інформацію можна 

передати через певний вид малюнку, розуміють етичну направленість роботи над шаржем та 

карикатурою, вміють аналізувати зміст малюнка та добирати до нього заголовок; радіо в 

житті людини. Учні мають уявлення про принципи роботи радіо, розрізняють формати 

радіопередач, розуміють яку інформацію можна отримати з певної радіопередачі, мають 

уявлення, що слухати радіо можна за допомогою Інтернету або приймача, вміють 

інтонаційно забарвлювати зміст повідомлення; загадковий світ телебачення.  

Учні мають уявлення про основні етапи створення та розвитку телебачення, знають і 

розрізняють види телевізійних передач, розуміють, яку інформацію можна отримати з певної 

телепередач, називають професії, пов’язані з телебаченням, вміють фантазувати та 

прогнозувати; інтернет – всесвітнє павутиння. Учні мають уявлення про Інтернет, мають 

уявлення про зберігання та передачу інформації в Інтернеті, розуміють необхідність 

перевірки інформації, отриманої в Інтернеті, розуміють призначення соцмереж, розуміють 

чого не можуть дати мережі порівняно із живим спілкуванням (торкнутися, обійняти, 

заспокоїти, зрозуміти по обличчю стан – погано людині чи добре і т. д.) розуміють, які 

можуть бути наслідки неграмотного користування Інтернетом. 

Отже, завданням вчителя є дослідження та формування медіа грамотності молодшого 

школяра засобами медіаосвіти; виробити вміння користуватися інформаційно-

комунікативною технікою, виражати себе і спілкуватися за допомогою медіа засобів, свідомо 

сприймати і кричитично оцінювати інформацію; відрізняти реальність від віртуальної 

симуляції; розвивати навички шукати, аналізувати, осмислювати, опрацьовувати, здобувати 

та створювати інформацію з допомого різних джерел; захистити дітей від потенційно 

шкідливих медіа. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ  

В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

Реформа освіти України 2018 року розпочалась із початкової школи, передбачаючи, 

що під час навчання у Новій українській школі у здобувачів початкової освіти мають 

сформуватися не лише предметні та ключові компетентності, а й універсальні способи дій, 

«м’які» навички, які допомагають успішно навчатися в основній школі, розвивають життєво 

важливі та професійно необхідні уміння.  

Сьогодні основне завдання Нової української школи полягає не в тому, щоб 

«наділити» молодших школярів багажем знань, а в тому, щоб прищепити вміння, які 

дозволять їм самостійно здобувати інформацію та активно долучатися до творчої, 

дослідницької діяльності. Необхідними стають не самі знання, а знання про те, як та де їх 

знайти та застосувати. Важливими є вміння шукати потрібну інформацію з різних джерел, 

аналізувати, інтерпретувати, узагальнювати, оцінювати її. Використовувати цінну 

інформацію чи створювати новий продукт на основі узагальненої інформації – і те, й інше – 

результати діяльності, а діяльність – це вирішення конкретних завдань. Тому й з’явилась 

потреба у діяльнісному підході до навчання, ідея якого полягає в тому, що нові знання 

передаються здобувачам початкової освіти не в готовому вигляді, а вони «відкривають» їх 

самостійно в процесі індивідуально-дослідницької діяльності. Завдання вчителя полягає в 

тому, щоб організувати таку дослідницьку роботу молодших школярів, щоб вони самі 

вийшли на ключову проблему уроку. Відтак, допоможе розв’язати ключові проблеми уроку 

діяльнісний підхід, який поєднує в цілісній педагогічній системі традиційні та інноваційні 

методи й прийоми навчання.  

Мета наукової розвідки полягає в теоретичному обґрунтуванні значущості 

діяльнісного підходу в Новій українській школі. 

У XVII ст. Я. Коменський зазначав, що дитина привчається до діяльності через 

діяльність. У середині XIX ст. Ф. Фребель зауважив, що здібності людини розвиваються в 

процесі її діяльності, отже, педагогічний процес має бути «діянням, працею, мисленням». 

Розуміння значення діяльності Ф. Фребелем дозволяє зробити висновок, що в процесі 

навчання важливе значення мають різноманітні види діяльності. К. Ушинський уважав 

діяльність як основу виховання і навчання. Г. Атанов пропонує діяльнісний підхід 

розглядати як навчання діяльності. Б. Сусь і М. Шут діяльнісний підхід вважають 
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